

闻“汛”而动提前部署 加快恢复生产生活

——辽宁全力打好防范强降雨“主动仗”见闻

新华社记者 洪可润 武江民

雨过天晴。时隔3天,59岁的杨桂花从临时安置点回到了山城村,看到院内干净整洁,洪水并未漫入屋内,杨桂花放下心来。“看这洪水最高也就到院墙根,算是有惊无险。”杨桂花指着院墙上的一处水痕告诉记者,“一天三顿按时按点发放,在安置点安全有保障,孩子也放心。”

受台风“卡努”残余环流影响,8月12日、13日,辽宁中东部地区出现大雨到暴雨,辽宁省提前部署打响防范强降雨“主动仗”。截至14日省防汛抗旱指挥部终止防汛Ⅲ级应急响应,全省无重大险情灾情报告,无人因汛伤亡,平稳度过了这场强降雨,目前一些受到降雨影响的地方正有序恢复生产生活。

杨桂花所在的山城村位于鞍山市岫岩满族自治县岭沟乡,是本次辽宁强降雨中降水量较大的地区。“11日还未开始降雨,我们就提前转移了一批村民。第二天又针对雨情,挨家挨户走访村庄,对可能存在风险的地区群众进行

转移。”岭沟乡副乡长吴晓说。

在岭沟乡碾盘村,一名80多岁的老人因病瘫痪在床,没有行动能力,病人和家属一直没有转移。吴晓说:“这里几年前就有洪水过境的经历,而且病人居住的房子也年久失修,很难经得起洪水冲击。”当地迅速联系了医院,使用救护车将病人和家属接到医院临时安置。

截至8月13日8时,鞍山市共转移安置危险地区人员17875人,其中岫岩满族自治县转移15469人。目前,被转移人员已陆续回到家中。

降雨过后,辽宁各地积极组织群众开展农田积水排涝,争取将损失降到最低。

伴随着嗡嗡的响声,大型排水设备启动,农田里的积水被渐渐抽出。14日下午,在盖州市团山街道门漠洛村,记者看到村民正使用水泵将积水抽到农田旁的水渠。

团山街道为每个村都安排了10人左右的民兵抢险救援队伍和20台水泵,

帮助村民及时排水减涝。13日凌晨,门漠洛村民兵连长崔勇就领着村民们沿着村庄四周勘察,寻找积水过多的地方及时排涝。当时雨下得急,大家从凌晨一直忙到中午,浑身上下都被雨水淋透。

盖州市针对低洼积水地块,调运各类机械设备帮助排涝,目前大部分农田积水已排出。走进村民门玉和家里的蔬菜大棚,记者看到田间积水已经排空,棚内的芹菜、菠菜绿油油一片。门玉和说:“我家16个大棚,有两个大棚进了水,需要进行补种,好在损失不是太大,过一两个月就可以恢复了。”

宁可十防九空,不可失防万一。辽宁电力、交通、供水等多部门抢早备战、强力防范,努力降低暴雨对居民生产生活带来的影响。

位于丹东凤城市土牛河沿岸的蓝旗镇广胜村6组地势低洼,全体村民在12日紧急转移至广胜村小学临时安置点。一大早,国网凤城市供电公司蓝

旗镇供电所工作人员就来到临时安置点,对所有的电力设施线路进行了详细检查,并安置应急发电机、应急照明设备。广胜村党支部书记王海说:“供电所提前考虑到安置点的用电照明问题,并主动上门为我们提供应急设备,确保了临时安置点用电安全稳定。”

此次辽宁强降雨期间,国网辽宁省电力有限公司集结抢修人员3540人、抢修车辆971台,提前优化预案,落实措施,为安全度汛提供电力保障;中国铁路沈阳局集团有限公司停运部分旅客列车,落实雨前、雨中、雨后检查制度,抢修人员提前到岗到位,防洪机具物资准备充足,确保铁路安全稳定……

据辽宁省防汛抗旱指挥部介绍,台风过后并不意味着“警报解除”,辽宁将时刻保持高度警惕,抓实抓细防汛各项工作,确保人民群众生命财产安全和城市运转有序。

(新华社沈阳8月16日电)

第五届中华民族抗日战争史与抗战精神传承研讨会在重庆举办

新华社重庆8月16日电(记者 刘恩黎)在中国人民抗日战争胜利78周年之际,第五届中华民族抗日战争史与抗战精神传承研讨会于15日至16日在重庆举行,来自海峡两岸的退役将领、专家学者、教师学生等近200人会与。

本次研讨会重点围绕开罗会议与战后秩序深入研讨抗日战争的历史意义和国际贡献,高度评价《开罗宣言》对确立战后国际秩序的重要影响和实现台湾回归祖国的重大意义,倡导加强两岸抗战历史教育和抗战精神传承,激励两岸同胞尤其是年轻一代弘扬抗战精神,携手振兴中华。

多位两岸嘉宾在开幕式上致辞。重庆市委常委卢红表示,重庆在抗日战争中付出巨大代价,作出重大贡献,留下大量抗战遗迹,形成了丰富的抗战文化,与全民族的英勇抗战共同铸就了伟大的抗战精神。

中共中央台办、国务院台办副主任潘贤掌表示,抗战胜利是近代以来中国人民抗击外敌入侵取得的第一次完全胜利,是包括台湾同胞在内的全体中国军民在抗日民族统一战线的旗帜下浴血奋战、团结奋斗的结果。抗战胜利从法律和事实上解决了台湾回归祖国和中国拥有台湾主权的问题。这是《开罗宣言》《波茨坦公告》等国际文件确定的战后国际秩序特别是亚太地区秩序的重要组成部分。1949年以来,尽管两岸尚未统一,但中国的主权和领土完整从未分裂,中国拥有对台

湾的主权、大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变。这是国际社会公认的台海现状,不容歪曲和否定。

中国抗日战争史学会会长王建朗表示,全民族团结一心共同御敌,是夺取抗战胜利的最重要原因,也是我们今天面对世界百年未有之大变局所应牢记的历史经验。中国社科院近代史研究所所长夏春涛表示,抗战史是中华民族的重要组成,我们有责任和义务让两岸年轻一代更加深入了解这段历史,增强民族认同感和自豪感,传承抗战精神,赓续爱国主义传统。

台湾中华民族抗日战争史学会理事长黄炳麟表示,抗战期间中国军民以不畏牺牲的精神坚持抗战到底,以巨大代价赢得了中国国际地位的提升和百年国耻的洗雪,值得两岸中华儿女共同缅怀纪念。该会荣誉理事长陈延宠表示,抗日战争是让全体中国人重新站起来的一场圣战,抗战精神是中华民族珍贵的精神资产,要一代代传承下去。该会总顾问季麟连表示,抗战胜利是全国军民浴血奋战的结果,促成台湾重回祖国怀抱。让我们携手并进,共同实践孙中山先生“和平、奋斗、救中国”的遗训。

本次研讨会由中国抗日战争史学会与中华民族抗日战争史学会共同主办,与会者围绕“战时外交”“开罗会议与战后处置”“军事与全面抗战”“战略、战争罪行与战后追究”四个分议题进行深入研讨。

47个项目已入选中国作协“新时代文学攀登计划”

新华社北京8月16日电(记者 余俊杰)记者16日从中国作家协会获悉,截至2023年7月,已有47个项目纳入“新时代文学攀登计划”,其中已出版22部作品。

中国作协于2022年推出“新时代文学攀登计划”,旨在充分发挥广大作家和文学工作者的积极性创造性,打造文学生产、传播、转化、译介全生态链,推动新时代文学高质量发展,是文学创作从“高原”向“高峰”迈进的重要举措。

据中国作协介绍,“行进的风景——新时代文学攀登计划作品联展”推介活动8月16日在上海启动,邀请作家与读者面对面交流,介绍“新时代文学攀登计划”及目前成果,助力提升中国当代文学传播力、影响力。毕飞宇《欢迎来到人间》、

陆天明《沿途》、欧阳黔森《莫道君行早》、杨志军《雪山大地》等将于17日至22日陆续举办作品分享会。

在支持优秀作品的创作、编辑、出版、宣传等基础上,“新时代文学攀登计划”还设立了为文学向影视等领域转化提供平台的“迁徙计划·从文学到影视”,以及助力优秀作品在海外翻译出版传播的“扬帆计划·中国当代文学海外译介”等两个子计划。

中国作协将邀请作家参加10月在德国举办的法兰克福书展,并集中向全世界推介“新时代文学攀登计划”已出版作品;在11月举行的中国文学盛典系列活动期间,将举办“新时代文学攀登计划”联席会议座谈会,邀请各成员单位负责人相聚茅盾故里。

江苏可再生能源绿色电力证书交易规模突破100万张

新华社南京8月16日电(记者 何磊)记者16日从江苏电力交易中心有限公司获悉,该省可再生能源绿色电力证书(绿证)交易规模累计突破100万张,达100.6万张,交易数量规模位居全国首位。

绿证是我国可再生能源电量环境属性的唯一证明,是认定可再生能源电力生产、消费的唯一凭证。绿证作为可再生能源电力消费凭证,用于可再生能源电力消费量核算、可再生能源电力消费认证等。1个绿证对应1000千瓦时可再生能源电量。江苏是全国首批开展绿证交易的省份之一,近年来持续推动全社会提升绿色电力的消费水平。

“江苏在绿证交易上的优势,主要

来源于规模庞大的外向型企业。”江苏电力交易中心有限公司总经理魏旭说,不少国内出口企业和跨国企业通过购买绿证(绿证)交易规模累计突破100万张,达100.6万张,交易数量规模位居全国首位。

近日,国家发改委等多部门联合发布通知提出,进一步健全完善可再生能源绿色电力证书制度,明确绿证适用范围,规范绿证核发,健全绿证交易,扩大绿证消费,完善绿证应用,实现绿证对可再生能源电力的全覆盖。

“绿证交易有助于让市场主体形成低碳的能源消费习惯。我们将根据最新要求,进一步完善可再生能源交易机制,通过市场化手段稳妥推动各方使用绿电,逐步提升绿电消费比例。”魏旭说。

国有建设用地使用权划拨公告(十七)

根据珲春边境经济合作区住房和城乡建设局用地申请,珲春市自然资源局拟将位于示范区6号小区2950.63平方米国有储备土地以划拨方式供应给珲春边境经济合作区住房和城乡建设局,用于建设城市道路。在公告发

出的10日后办理用地手续。特此公告。联系人:孙先生 朱女士 联系电话:0433-7512786 珲春市自然资源局 2023年8月17日

力量做好防汛救灾、恢复重建等工作 国务院国资委进一步调动央企

新华社北京8月16日电(记者 王希)国务院国资委近日提出,将进一步充分调动中央企业力量,做好防汛抗洪、抢险救灾、恢复重建等工作,为保障人民群众生命财产安全和经济社会健康发展作出新的更大贡献。

记者从国务院国资委了解到,国务院国资委近日召开扩大会议,贯彻落实党中央、国务院决策部署,在前期工作基础上,对国资委央企抓好企业抗洪抢险、防汛救灾,积极做好交通、通信、电力等基础设施保障畅通等工作进行再动员再部署。

此次会议上,国务院国资委要求中央企业加强风险研判,做好应急准备,紧盯重点关键部位,特别关注山洪、滑坡、泥石流等自然灾害对野外施工、道路运输的安全威胁,以及强降雨等极端天气对电力、通信、水利等领域的影响。

在全力抓好抢险救灾方面,国务院国资委提出,将持续督促中央企业积极参与重要设施抢修、重要点位抢险、重要基础设施修复及保障,同时严防次生事故发生;要求国资委央企持续加强与地方党委政府的沟通联系,及时了解地方救灾需求,协同做好抢险救灾各项工作。

此外,国务院国资委强调,中央企业要按照党中央、国务院统一部署要求,积极参与灾后恢复重建,强化重要生活物资保供稳价等相关工作,更好展现国资央企责任担当。

据了解,国务院国资委组织电力、通信、建筑施工等重点领域中央企业积极参与北京、天津、河北、黑龙江等受灾严重地区抢险救灾,已累计投入42万人次、14万辆次设备车辆,参与河堤加固、道路抢通、铁路修复、群众转移安置、救灾专业指导及电力通信设施抢修恢复和应急保障。



湖北鹤峰:峡谷探幽

8月16日,游客在屏山峡谷游玩。湖北省恩施土家族苗族自治州鹤峰县森林覆盖率高,空气清新,气候宜人。位于该县容美镇的屏山峡谷,全长约18公里,峰峦与河谷高差达千米,最窄处仅五尺,形成罕见的峡谷和地缝特色风光,碧水、轻舟与绝壁、森林相映成趣,每年吸引众多海内外游客前来观光。

新华社发(杜子璇摄)

铁路等部门全力保障暑运出行高峰

新华社北京8月16日电(记者 樊曦 周圆)暑运以来,各地客流持续走高,出行需求十分旺盛。铁路、电力、民航等部门积极保障暑运出行高峰,统筹做好运输组织和安全管理,提升服务品质,确保旅客出行平安有序。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示,7月1日暑运开始至8月15日,全国铁路累计发送旅客6.14亿人次。8月中旬以来,全国铁路迎来暑运返程客流高峰,8月12日发送旅客1532.6万人次,创暑运单日旅客发送量历史新高。

暑运期间,中国铁路沈阳局集团公司强化行车安全保障,开行综合巡检车为铁路基础设施“把脉问诊”,提高隐患排查整治的质量和针对性;中国铁路成都局集团公司成都车务段加强设备检修维护、高峰客流组织、重点旅客服务等暑运重点工作,保障铁路运输秩序;中国铁路南昌局集团公司南昌西站优化运输服务举措,在车站安检、验证、电梯口等重点位置增派作业人员,为旅客提供问询、引导、帮扶等服务,提升旅客出行体验。

电力和民航方面,国网咸阳供电公

司组织党员服务队扎实开展暑运保供工作,对辖区内高铁站、客运站、高速公路服务区等重要交通枢纽场所进行用电安全检查,确保电力设施安全稳定运行;南方电网贵州铜仁碧江区供电公司工作人员深入铜仁凤凰机场,对机场备用电源、道路照明、航站楼配电箱运行状况及设备用电情况进行逐一检查,保障机场供电安全稳定;东方航空山西分公司推出“青少年旅客爱心陪伴”服务,为12至18周岁单独出行的青少年旅客提供从值机到登机的陪伴及引导服务,助力旅客顺畅出行。

沪宁沿江高铁开始试运行

新华社上海8月16日电(记者 樊曦 贾远妮)记者从中国铁路上海局集团公司获悉,16日,随着G35301次列车向太仓站方向进行列车运行图参数测试,沪宁沿江高铁联调联试工作结束,正式转入试运行阶段,全线开通运营进入倒计时。

沪宁沿江高铁于2018年10月开工建设,2021年12月开始接触网架设,2023年6月开始联调联试。据负责接

触网等“四电”工程建设的中国铁建电气化局项目副经理罗成介绍,联调联试中,沪宁沿江高铁通信、信号、电力、牵引供电、灾害监测设备运行状态良好,各项动态检测指标满足设计和相关标准要求,为保障线路试运行奠定坚实基础。

进入试运行阶段后,沪宁沿江高铁将进行列车运行图参数测试、故障模拟、应急救援演练、按图行车试验等项目测试,模拟线路正式运营状态,对高

铁运输组织、列车接发、开行密度、设备状态等方面进行一次全面“实战”检测,为正式开通运营提供科学依据。

沪宁沿江高铁起自南京南站,经南京市、镇江市、常州市、无锡市、苏州市,至太仓站,通过沪苏通铁路接入上海铁路枢纽,线路全长279公里,设计时速350公里。这条高铁是长三角地区城际轨道交通网的骨干线路,与京沪高铁、沪宁城际铁路共同构成长三角地区向西辐射的高铁大动脉。